### 习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调

# 把备战打仗的指挥棒立起来

据新华社北京11月3日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥中心,表明新一届军委联指控中心,表明新一届军委贯彻落实党的十九大精神、推动全军各项工作向能打仗、打胜仗聚焦的鲜明态度。的强强,实现党在新时代面建成世界一流军队,必须扭住能打仗、打胜仗这个关键,在备战打仗上有一个大的加强。

军委联指中心是军委的战略指挥中枢,每天都有大批军事行动指令从这里发出。10时许,习近平在总指挥席就座,通过视频呼点一线任务部队。对近平首先同驻守边防海防的有关任务部队官兵通话。日常战备训练抓得如何?相关保障工作搞得怎么样?还有哪些实际困难?习近平问得很仔细。他时赋大家保持高度戒备,做好随时应对突发情况准备。接着,对近平通过视频察看了驻吉布提



11月3日,习近平视察军委联合作战指挥中心并发表重要讲话。 据新华社

保障基地。该基地是我军第一个海外保障基地,习近平详细了解基地建设运行,执勤训练和官兵工作生活情况,勉励他们树立好中国军人良好形象,促进国际和地区和平稳定。

随后,习近平听取了全军 练兵备战工作汇报,并发表重 要讲话。他强调,军事斗争是进 行伟大斗争的重要方面,打赢 能力是维护国家安全的战略能 力。全军要强化忧患意识、危机 意识、打仗意识,全部心思向打 仗聚焦,各项工作向打仗用劲, 尽快把备战打仗能力搞上去。

习近平指出,要密切关注 国家安全形势变化,扎实做好 各方向各领域军事斗争准备, 做到一旦有事能快速应对,坚 决维护国家主权、安全、发展利益。要着力深化实战化军事训练,坚持仗怎么打兵就怎么练, 打仗需要什么就苦练什么,把 官兵积极性、主动性、创造性充 分激发出来,在全军兴起大抓 军事训练热潮。

习近平强调,全军各级领导干部特别是高级干部要做备战打仗带头人。要树立正确的事业观、权力观、地位观,树牢备战打仗意识。要坚持刀口向,自觉来一场大学习,集中精力研究军事、研究战争、研究打仗,提高战略素养、联合素养、指挥素养、科技素养,带头在重大军事斗争实践和军事演训活

动中磨砺自己,把打仗本领搞过硬。要坚持问题导向,一抓到底,在解决一个一个实际问题中推动备战工作落实。要建立严格的责任制,强化督导问责,一级抓一级,一级带一级,把备战打仗工作严起来。

中共中央政治局委员、中央 军委副主席许其亮,中共中央政 治局委员、中央军委副主席张又 侠,中央军委委员魏凤和、李作 成、苗华、张升民参加活动。

# 山东7市发布重污染天气预警

#### 寒潮来袭,泰山山顶迎来首场雪

本报济南11月3日讯(记者 张玉岩 蒋龙龙) 3日,济 南发布重污染天气橙色预警 并启动Ⅱ级应急响应,建筑工 地停止作业,重型车辆限行。 除济南以外,山东多市也发布 了重污染天气橙色预警,包括 污泽、济宁、德州、淄博、聊城、 滨州。此外,受寒潮天气影响,3 日早上,泰山山顶还迎来今年 人冬前的首场降雪。

经中国环境监测总站会商京津冀及周边地区省级环境监测中心,受不利气象条件和冬季提前供暖等因素影响,预计京津冀及周边地区2017年11月4日至8日可能出现连续4天的区域重污染天气过程,且部分城市空气质量可能达到严重污染。

按照环境保护部要求,京

应急启动后,纳入重污染 天气橙色预警停限产名单的 工业企业严格按照一企一策 方案采取应急减排措施。加强 城市道路和公路保洁,非冰冻 期在正常保洁基础上适当增加道路机扫、洒水等保洁作业频次。停止拆迁工地施工作业和建筑、道路、水利、园林绿化等工程易产生扬尘污染的室内外施工作业(应急、抢险、救灾和生产工艺要求不能立即间断的施工作业除外)。

此外,绕城高速以内及各县区建成区全面限行国Ⅲ重型柴油货车、三轮汽车和低速货车,民生保障车辆和正在执行紧急公务的军车、警车、消防车、救护车、工程及电力抢险等车辆除外。绕城高速以内及各县区建成区禁行渣土砂石运输车。各县区建成区,以柴油为燃料的非道路工程机械(含挖掘机、装载机、平地机、铺路机、压路机、叉车等)停止使用。

■延伸报道

## 昨日蓝天白云,咋还发预警?

昨天泉城处处蓝天白云,AQI仅有56,秋高气爽的天气为什么还 发布污染预警?这要从京津冀大气污染传输通道城市区域应急联动 说起。

济南市环保局相关负责人介绍,按照国家环保部要求,济南今年新修订的《济南市重污染天气应急预案》增加了区域联动的内容。当预测京津冀及周边区域内多个城市将发生重污染天气时,济南将按照环境保护部和省环保厅通报的预警信息,在全市范围内启动相应级别预警,开展区域应急联动。

除了区域联动的内容,还有单独的市级预警,市环境监测中心站与市气象台每日定时进行联合会商,对空气质量进行监测预报。预测未来将出现重污染天气并达到预警条件时,市环境监测中心站须以电子邮件和书面形式将预警信息报送市指挥部办公室。经市指挥部批准,市指挥部办公室协调有关部门统一发布预警。济南近期空气质量维持在良好到轻度污染的水平,在7日到8日之间,有可能会出现污染物的累积,达到中度污染的水平。本报记者 张玉岩 蒋龙龙

### 特高压"外电入鲁"再添新兵

# 我省1/3灯泡将由外电点亮

本报济南11月3日讯(见习记者 王瑞超 通讯员 郭轶敏 高立联) 近日,山东~河北特高压环网工程获国家核准,这标志着我省"外电人鲁"再添新兵。

10月31日,国家发展和改革委员会正式印发《关于潍坊~临沂~枣庄~菏泽~石家庄特高压交流工程项目核准的批复》,核准建设山东~河北特高压环网工程。该工程是

继锡盟至济南、榆横至潍坊交流,上海庙至临沂、扎鲁特至青州直流之后又一项获得核准的特高压"外电入鲁"重点工程。

该工程在山东境内共涉及

菏泽、济宁、枣庄、临沂、日照、 潍坊、济南、聊城8个城市。

到"十三五"末,山东将建成"强交强直"的交直流混合外电人鲁输电格局,接受外电能力达到2500万千瓦,每年可

减少省内标准煤消耗7560万吨。国网山东省电力公司运检部特高压运检处处长雍军说:"这将占到全省全社会用电负荷的1/3,也就是说,每三盏灯中有一盏是外电点亮的。"